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ЕКОНОМІЧНА ЖУРНАЛІСТИКА У ВИМІРІ ГАЛУЗЕВОЇ 

ЖУРНАЛІСТИКИ 

 

Економічна журналістика у західній медійній традиції належить до 

найбільш розвинених форм галузевої журналістики, що поєднує публіцистичну 

практику, економічне знання, фінансову аналітику, бізнес-комунікацію і 

публічний контроль за ринковими процесами. Її суспільне значення зумовлене 

передусім тим, що сучасна аудиторія значною мірою сприймає економічні зміни 

через медіа.  

Економічну журналістику досліджували Т. С. Гиріна, Н. І. Зикун, А 

Арресе, А. Дамстра, М. Букес, Р. Влігентгарт, К. де Сверт, А. Калогеропулос, Д. 

Тамбіні, Ф. Алакіл, Х. М. Свенссон, А. ван Дален, К. Х. де Врізе, Е. Альбек та Х. 

Луго-Окандо та інші. Дослідження економічних новин засвідчують, що медійне 

висвітлення економіки впливає на громадські оцінки, очікування і політичні 

судження, тому ця сфера має не лише інформаційну, а й суспільно-регулятивну 

вагу (Damstra et al., 2018). Понятійні межі цього напряму в західному 

журналістикознавстві формуються через взаємодію трьох близьких термінів: 

еконмоічна журналістика, бізнес-журналістика і фінансова журналістика. А. 

Арресе (2024) показує, що ці назви пов’язані з різними національними 

традиціями та редакційними культурами: економічна журналістика охоплює 

ширше висвітлення економічних процесів і політики, бізнес-журналістика 

зосереджується на компаніях, підприємництві, ринках і менеджменті, фінансова 

журналістика тяжіє до аналізу фінансових ринків, інвестицій, банківського 



 

149 

 

сектору, капіталу та ризиків. Їхнє перетинання створює багатовимірне поле, у 

якому галузевий аспект визначається тематикою, професійними 

компетентностями, типами джерел і способами подання складної інформації. 

Як різновид галузевої журналістики економічна журналістика потребує 

спеціалізованої підготовки, здатності працювати зі статистикою, фінансовою 

звітністю, біржовими показниками, державними документами та експертними 

коментарями. Її професійна специфіка полягає у перевірці числових даних, 

поясненні економічної термінології та перетворенні абстрактних показників на 

зрозуміле суспільно релевантне повідомлення. У цьому сенсі економічний 

журналіст виконує роль посередника між експертним знанням і широкою 

аудиторією. У жанровому аспекті економічна журналістика функціонує як 

багаторівнева система інформаційних, аналітичних і пояснювальних форм. До її 

базових жанрових різновидів належать економічна новина, ділова замітка, 

ринковий огляд, аналітична стаття, коментар експерта, інтерв’ю з учасником 

економічного процесу, пояснювальний матеріал, прогноз, розслідування. Кожен 

із цих жанрів має власну комунікативну функцію: новина фіксує зміну 

економічної ситуації, огляд упорядковує динаміку ринку, аналітична стаття 

встановлює причинно-наслідкові зв’язки, інтерв’ю вводить у матеріал фахову 

позицію, а розслідування актуалізує питання відповідальності, прозорості й 

контролю. Для економічної журналістики особливо характерна жанрова 

гібридність, коли інформаційний виклад поєднується з елементами аналітики, 

довідки, інфографіки, експертного коментаря та прогностичного пояснення. 

Популярність журналістського допису в цьому жанрі багато в чому залежить від 

того, наскільки вдало автор поєднує факт, дані, експертну інтерпретацію та 

соціальний контекст, не втрачаючи точності й не спрощуючи складні економічні 

процеси до поверхового повідомлення. 

Суспільна функція економічної журналістики охоплює інформування, 

пояснення, освіту аудиторії, контроль за ринковими й корпоративними 

практиками, а також формування підстав для усвідомленого ставлення до 

економічної політики. Спеціалізовані фінансові медіа орієнтуються на 

аудиторію, яка вже має інтерес до ринків і капіталу, тоді як масові економічні 

новини перекладають складні процеси мовою повсякденних наслідків. Через це, 

різні типи медіа різні по-своєму визначають новинну цінність економічної 

інформації, обирають джерела та встановлюють межі допустимого спрощення 

подачі (Arrese, 2024; Damstra & De Swert, 2020).  

У суспільному вимірі економічна журналістика має значення як 

інструмент економічної грамотності, публічної підзвітності економічних акторів 

та демократичного контролю. Вона пояснює причини й наслідки інфляції, 
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безробіття, бюджетних рішень, податкової політики, ринкових змін і соціальних 

витрат, допомагаючи суспільству краще орієнтуватися в умовах нестабільності. 

Фахова економічна журналістика здатна знижувати простір для маніпуляцій, 

посилювати вимоги до прозорості влади й бізнесу, робити видимими інтереси 

різних соціальних груп і сприяти відповідальному обговоренню майбутнього 

суспільства. В ситуації, коли мільйони українців вимушено покинули домівки, 

економічна журналістика має значення також для пояснення трансферу 

людського капіталу, підприємницьких стратегій мігрантів, грошових переказів, 

житлової політики, навантаження на міську інфраструктуру, гендерного 

перерозподілу доглядової праці та умов повернення українців. 

Висновки. Отже, економічна журналістика в західному дискурсі є 

розвиненою формою галузевої журналістики, що поєднує спеціалізоване знання, 

роботу з даними, професійну етику, критичну перевірку джерел і суспільну 

відповідальність. Її якість визначається здатністю журналіста пояснювати 

економічні процеси точно, доступно й контекстуально, з урахуванням інтересів 

різних груп аудиторії. Перспективними напрямами подальших досліджень 

залишаються цифрова трансформація економічної журналістики, її роль у 

кризових ситуаціях, структура джерел, вплив платформних метрик і критерії 

якості пояснення складних економічних процесів. 
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ПУБЛІЧНО-ПРИВАТНЕ ПАРТНЕРСТВО ЯК МЕХАНІЗМ ВІДБУДОВИ 

УКРАЇНИ 

 

Післявоєнна відбудова України є одним із найважливіших завдань 

сучасного етапу розвитку держави. Внаслідок повномасштабної війни було 

зруйновано значну частину транспортної інфраструктури, житлового фонду, 

об’єктів енергетики, промисловості та соціальної сфери. Це призвело не лише до 

матеріальних втрат, але й до уповільнення економічного розвитку країни в 

цілому. За різними оцінками, потреба у фінансових ресурсах для відновлення 

обчислюється десятками, а подекуди і сотнями мільярдів доларів. Очевидно, що 

державний бюджет не може самостійно забезпечити такі обсяги фінансування, 

особливо з урахуванням поточних видатків на оборону та соціальну підтримку 

населення. У зв’язку з цим виникає необхідність залучення альтернативних 

джерел інвестицій та пошуку ефективних механізмів мобілізації ресурсів. Одним 

із таких механізмів є публічно-приватне партнерство, яке дозволяє об’єднати 

фінансові, організаційні та управлінські можливості держави і бізнесу для 

реалізації суспільно важливих проєктів. 

У законодавстві України використовується термін «державно-приватне 

партнерство», який закріплений у Законі «Про державно-приватне партнерство». 
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